
14-03-2016
El Consejero de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (9-16-PES-00025) presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, portavoz del Grupo Parlamentaria EH Bildu Nafarroa, que solicita información en relación con “Convenio Específicos de Colaboración con el Banco Santander S.A” tengo el honor de informarle lo siguiente:
1. En el Complejo Hospitalario de Navarra esta muy avanzada su implantación, de hecho ya se han realizado y entregado más de 5.100 tarjetas. 
En los otros dos Hospitales se habilitó un registro para poder realizar la tramitación y se dio formación pero todavía no se ha comenzado.
Respecto de Atención Primaria se ha realizado un pilotaje en centros de Pamplona y Estella/Lizarra con los administrativos de los centros para que pueden firmar digitalmente contratos.
2. En lo que respecta a la tarjeta inteligente profesional no ha supuesto ningún coste. La tarjeta se suministra por el Banco Santander S.A. en virtud del convenio y la tramitación se hace con personal propio. Se envían los datos y el Banco de Santander S.A. aporta la tarjeta ya impresa con todos los datos que deben de figurar.
3. Los dispositivos de lectura no están ligados a la tarjeta. Son, en unos casos, cerraduras que se activan por medios electrónicos. En las nuevas obras estas cerraduras ya estaban incorporadas. Se necesitaba adquirir tarjetas para su uso y se aprovechó la tarjeta TIP para ahorrar ese coste.
Además de las nuevas obras se han instalado en los vestuarios de CHN B y en el bloque quirúrgico de CHN A.
En caso de otros usos, por ejemplo utilización del certificado digital, necesario para acceder a Historia Cínica Nacional, se han incorporado lectores de certificado digital a los equipos informáticos, pero este equipamiento era necesario con independencia de la tarjeta en la que integrase el certificado digital.
4. La tarjeta TIP dispone de esta posibilidad de utilizarse como tarjeta monedero. No obstante, no se ha habilitado este uso. En el caso de haberse habilitado podría servir para el pago en cafetería y máquinas de vending. 
Según se ha informado al Servicio Navarro de Saludo-Osasunbidea no hace falta tener relación con la entidad bancaria, se carga en la máquina y se descuenta al hacer uso de los servicios.

5. En relación con la protección de datos de carácter personal el Convenio Específico de Colaboración recoge en su Cláusula Tercera lo siguiente:
“3.1.- El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y el Banco Santander están obligados, expresamente, al cumplimiento de lo establecido en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter personal, en su Reglamento de Desarrollo aprobado mediante Real Decreto 1720/2007, de 21 de diciembre y en la demás legislación concordante, respecto al tratamiento de los datos personales contenidos en los ficheros inscritos por el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea en la Agencia de Protección de Datos.
Cada una de las partes acuerda mantener indemne a la otra de cuantas reclamaciones y sanciones pudieran derivarse como consecuencia del incumplimiento de la legislación vigente sobre Protección de Datos de carácter personal sin perjuicio de las acciones que legalmente pudieran corresponderles. 
3.2.- Dando cumplimiento a lo previsto en el art. 12 de la Ley de Protección de Datos y a su normativa de desarrollo, el Banco, en su calidad de Encargado del Tratamiento, se compromete a tratar los datos personales relativos a personas físicas a los que el Responsable del Tratamiento, le de acceso, al único y exclusivo fin de emitir e implantar la TIP en el Complejo Hospitalario de Navarra y en centros Hospitalarios que, en su caso, designe durante la vigencia de este Convenio Específico el Comité de Seguimiento establecido en el mismo. El Responsable reconoce expresamente que en modo alguno cede al Encargado los datos de carácter personal y, por consiguiente, éste no adquiere ningún derecho o titularidad sobre los mismos siendo un mero Encargado del tratamiento y, por tanto, tratará los datos conforme a las instrucciones impartidas por el Responsable, comprometiéndose a:
a) Tratar los datos personales conforme a las instrucciones que le facilite el Responsable del Tratamiento y actuando por cuenta de éste; 
b) No aplicar o utilizar los datos de carácter personal con un fin distinto a los fines que el Responsable le indique, previstos en el presente Convenio Específico (emisión e implantación de la TIP en el Complejo Hospitalario de Navarra y en los centros Hospitalarios que, en su caso, designe durante la vigencia de este Convenio Específico el Comité de Seguimiento establecido en el mismo);
c) No comunicar, ceder ni permitir el acceso a los datos de carácter personal, ni siquiera para su conservación, a otras personas físicas o jurídicas, con la excepción de aquellos empleados que, para el cumplimiento y prestación de los servicios que constituyen el objeto del presente Convenio Específico, necesiten acceder a los mismos;
d) Mantener el más absoluto secreto y confidencialidad sobre los datos proporcionados por el Responsable y hacer cumplir el mismo deber de secreto y confidencialidad a aquellos de sus empleados que intervengan en cualquier fase del tratamiento de los datos;
e) Destruir o devolver al Responsable del tratamiento los datos personales, así como cualquier soporte o documento donde consten cualquiera de los indicados datos personales, una vez cumplida la prestación contractual que justificó el acceso del Banco a dichos datos;
f) Adoptar, implantar y cumplir las medidas de seguridad de índole técnico y organizativo necesarias para garantizar la seguridad e integridad de los datos y evitar su alteración, pérdida, tratamiento o acceso no autorizado, de acuerdo con lo establecido en el Real Decreto 1720/2007, de 21 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento de desarrollo de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal. 
Asimismo deberá garantizar que terceros no autorizados no accedan a dicha información, ni transmitan, ni almacenen o reproduzcan por cualquier medio de reproducción manual, electrónico, magnético, óptico o cualquier otro, sustraerla o hacerla pública en cualquier forma o manera, con excepción de los trabajos que motivan la contratación de los servicios, habida cuenta del estado de la tecnología, la naturaleza de los datos almacenados y los riesgos a los que están expuestos, ya provengan de la acción humana o del medio físico o natural. No obstante lo dispuesto en la letra c) de la presente Cláusula, el Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, como Responsable del Fichero, autoriza expresamente al Banco, como Encargado del Tratamiento, a que subcontrate a terceros para proceder a la ejecución y prestación de todo o parte de los servicios objeto del presente Convenio Específico, en la medida en que ello resulte necesario e imprescindible para el cumplimiento del objeto del presente Convenio y, por lo tanto, habilite a dicha empresa a acceder y tratar los datos personales procedentes de los ficheros titularidad del Responsable. En este caso, el Banco Santander comunicará al Responsable del tratamiento los datos de la/s empresa/s subcontratada/s y obligará a ésta/s al cumplimiento de las obligaciones que para el Banco resultan de la presente Cláusula, en particular:
- Tratar los datos conforme a las instrucciones del Banco Santander y en cumplimiento del objeto del Convenio Específico en virtud del cual se subcontraten los servicios; No aplicar los datos personales a fines distintos de los previstos; No comunicar ni ceder los datos a ningún tercero, ni siquiera para su conservación;
- Adoptar las medidas de seguridad que resulten de aplicación; Observar el deber de secreto y confidencialidad; y - Destruir o devolver al Banco cualquier soporte o documento en que conste algún dato de carácter personal una vez cumplida la prestación contractual que justificó el acceso de terceras empresas a dichos datos. El Banco responderá de todas las acciones y/o reclamaciones que contra la/s empresa/s subcontratada/s se dirijan como consecuencia del incumplimiento de las obligaciones que le corresponden en virtud de la presente Cláusula, así como del incumplimiento por parte de la/s empresa/s subcontratada/s de las obligaciones que se derivan de la presente Cláusula.
3.3.- Ninguna de las partes podrá hacer ningún uso o divulgación de los informes, estudios y documentos elaborados en base a este Convenio Específico, bien sea en forma total o parcial, directa o extractada, original o reproducida, sin autorización expresa por escrito de la otra”. 
En consecuencia, ni el Banco Santander S.A. ni el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea pueden hacer otro uso de los datos de carácter personal obtenidos para la gestión y expedición de la TIP que no sean los necesarios para dicha actuación.
6. Sí, sigue vigente.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona,  8 de marzo de 2016
El Consejero de Salud: Fernando Dominguez Cunchillos.
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